

暑热中有雷阵雨 防汛应急响应变更为IV级

本报讯(钱鹏 徐蕾 继业)炎炎暑热还要持续一段时间,雷阵雨天气也不时袭来,处于中伏的天气叫人既要防暑降温,又要抵御风雨。刚刚过去的这个双休日,我市接连两天都发布了雷暴黄色预警信号,而部分地区出现的短时强降水、雷雨大风等强对流天气,来也匆匆去也匆匆,让人猝不及防。

9日下午,我市气象部门发布的一周天气展望显示:周一到周二有分散性阵雨或雷雨,周三到周日以多云到晴天天气为主,午后到上半夜局部地区有热雷雨。气温方面,周一周二最高气温在31℃到33℃之间,周三到周日最高气温在33℃到37℃之间。

目前,我市的防汛形势已是日益平稳。市防指8日变更发布洪水预警,将洪水黄色(III级)预警调整为洪水蓝色(IV级)预警;同时我市防汛III级应急响应变更为防汛IV级应急响应。不过长江镇扬汽渡站高潮位仍超警戒水位,市防指要求各地各单位要继续按照预案做好防御工作,突出做好退水期间长江岸线易塌地段和险工段的巡查防守。

恒顺风味健康醋饮 成2020江苏伴手礼

本报讯(韦文迪 王娜 继业)近日,在江苏省消保委联合省非遗保护协会、省老字号企业协会开展的2020年“江苏好礼,舒心相伴”江苏特色伴手礼现场评测活动上,恒顺醋业自主研发设计生产的12ml风味健康醋饮系列(蜂蜜醋、苹果醋、香妃醋)成功入选2020年“江苏好礼,舒心相伴”江苏特色伴手礼名录。

本次活动,恒顺醋业的风味健康醋饮系列经过网络投票评选、初评筛选和专家评审后,从全省458家企业的644个申报产品中脱颖而出。风味健康醋饮系列作为90款独具特色的伴手礼产品之一成功入围了“江苏好礼,舒心相伴”现场最终评测。在通过现场产品展示、专家交流、企业自我介绍等环节后,综合产品网络投票与现场得分情况,最终包括风味健康醋饮系列在内的60个产品成功入选2020江苏伴手礼名录。恒顺风味健康醋饮的入选,再次展现了“醋王”独领鳌头的风采。

2020年是恒顺180周年大庆,作为一家著名的中华老字号企业,恒顺始终不忘初心、勇于创新,在传承百年工艺的基础上,不断地融入新时代、新市场的元素,充分挖掘伴手礼产品背后的消费价值,努力让江苏特色伴手礼成为促进消费增长的新动能、新亮点。

镇江体彩再传喜讯 一网点喜中大乐透974万元

8月8日晚,第20073期体彩大乐透开出中奖号码“04、10、12、23、27+08、09”,全国共开出一等奖7注。当晚,来自我市江南世家8栋110室的3211011239体彩网点传来喜讯,该网点中出本期江苏的唯一1注基本一等奖,合计奖金高达9742502元。

8月9日一早,镇江体彩中心工作人员前往3211011239体彩网点开展大奖庆祝活动。市体育彩票管理中心的领导和工作人员到场祝贺,向网点业主送上大奖纪念牌,并合影留念,鼓励销售员继续为镇江彩友提供优质服务。同时,他们也不忘提醒销售员注意高温天气网点经营安全。

该站点业主高先生满面春风,他介绍说,网点自经营以来已有五六十年头了,平日里生意一直不错,每天来网点购彩的人很多,尤其是购买大乐透的彩友。遗憾的是,对于这次的中奖者,具体情况和细节他着实没有印象了。

值得一提的是,此次大奖刷新了2020年来镇江体彩中出的百万以上大奖的记录。此前,位于镇江市香江花城马里兰街15号的3211011160体彩网点在6月15日晚中出了大乐透1970750元的大奖。

(镇江体彩)



潜心育桃李,雪域满载“江南情”

——记载誉归来的援藏教师邱江南



翟天云 方良龙

8月4日19时许,从拉萨贡嘎机场起飞的TV9841航班抵达南京禄口机场,完成援藏支教任务的镇江市伯先中学副校长邱江南载誉归来。此前,西藏拉萨市第一中学39个班级2063名学生以隆重的礼节,为江苏组团式援藏一年期满的邱江南等4位教师献上洁白的哈达,依依不舍话别。

作为一名党员援藏教师,邱江南迎难而上,全身心做好援藏支教工作。他认真践行使命,以身作则教学,倾心结对帮扶,取得丰硕成果,用实际行动诠释了一名共产党员的责任与担当。

选择援藏找苦吃

日历翻回到2019年7月31日傍晚。镇江新区社会发展局负责人的一个电话,将邱江南请到了办公室。原来,新区先后上报的两名援藏教师,因为各自的原因不能成行,而20人的江苏“组团式”援藏团队8月5日就要出发。局里经过反复斟酌,想到了他。

邱江南的爱人也是一名中学教师,平日教学任务同样繁重。儿子即将读大二,岳父岳母年老体弱,这样的家庭需要他照料。但面对组织的召唤,邱江南二话没说,选择舍小家顾大家。

“选择援藏就选择了吃苦,选择支教就选择了奉献。”邱江南以惊人的毅力,克服较严重的高原反应、睡眠不适、饮食不惯等困难,全身心投入教学工作。

面对七(6)班陌生的学生花名册,他暗下决心,“5天之内必须叫得出每一个学生的姓名”。为了克服爬五楼带来的气喘,每次上课他都提前5分钟到教室候课,下课后留两分钟为学生答疑。他结合赏识教育原则,主动和学生交朋友,“弯下身子”亲近他们,以“知识就是力量”引领他们刻苦读书,实现人生价值。对进步明显的同学,他及时表扬,并自己出钱购买物品奖励他们,激发其学习热情。扎西旺加、且增白玛、索朗顿珠等学生参加征文、演讲比赛前,他细致耐心辅导……这些举动带去的温暖如同点点星光,照亮了藏族孩子们的天空。

家访架起爱心桥

七(6)班有一个叫且增的男生,有段时间上课萎靡不振,作业很马虎,功课也落了不少。邱江南很着急,找他谈过几次,可好景不长,又回到原点。同班主任闲谈中,邱江南得知且增是留守儿童,父母均在离家较远的那曲工作,无从顾及孩子的学业。

在邱江南积极建议下,他和班主任、德育处主任利用业余时间进行了家访。孩子奶奶诉苦道,孩子学习基础比较薄弱,父母又不在身边,她年龄大了,只能从生活上关心孩子。特别是孩子迷恋上了网络游戏,晚上通宵地玩,以致白天上课无精打采。邱江南同且增谈学习的意

义,真诚地表示愿意帮助他。邱江南跟且增约定,只要他能完成学习任务,周末可以适当玩游戏。同时通过电话联系孩子的父母,请家长每晚同孩子电话沟通,家长也承诺尽早设法回拉萨工作,以便更好地照顾孩子。

3位教师动之以情晓之以理,通过家访活动架起了爱心桥梁。此后这名学生终于变了,课堂上听课效率也高了,从他专注的眼神中,看得出他对知识的渴望。目睹学生转变,邱老师内心的喜悦无以言表。

学科引领作示范

为更好发挥援藏教师“传帮带”作用,变“输血式”支援为“造血式”支教,作为城关区语文兼职教研员和教研室干事的邱江南,毫无保留地把自己的经验做法介绍给藏族教师,把精心整理的教学资料印发给他们。一年来,七年级语文备课组通过真诚合作,教学资源共享,统考成绩名列城关区第一。根据“师徒结对”协议,他和王普天、王旭英两位青年教师结对子,一起钻研教材,每周互相听课,课后及时交流,两位教师在教学中进步很快。

2020年寒假期间,受新冠疫情影响,拉萨一中组织教师开展线上教学。邱江南主动承担第一周七年级13个班级线上教学任务,联系组内在线集体备课,商讨教学计划,精心设计教学。3月3日线上授课后,每天的课前签到、课中提问、在线辅

导、布置作业,他一丝不苟,努力将疫情对教学的影响降到最低。由于精心准备,用心教学,邱江南承担的线上授课得到了拉萨市城关区培教中心、校领导和学生的高度评价。援藏一年,邱江南善于总结笔耕不辍,他撰写的论文《倾听花开的声音》发表于《学习周报·教与学》,并获全国教育教学论文评选大赛一等奖。疫情期间完稿的3篇教学案例参加中央电教馆防疫期间“网络学习空间”应用案例征集活动,另有两篇案例参加“中国好老师”公益行动计划优秀育人案例征集活动。



图为学生向邱江南(左)献上洁白的哈达。受访者供图



情暖留守儿童

8月8日,志愿者指导留守儿童在扇子上书写《三字经》。暑假期间,江苏大学格桑花支教团的大学生志愿者来到连云港市墩尚镇朱庄小学,开展公益支教活动,为当地留守儿童开设绘画、阅读、书法、体育、科技等课程,送上爱心关怀。

石玉成 朱妍婕 摄影报道

丹凤实小学生的暑期生活“不一样”—— “空中课堂”引路,还有人来“蹭课”

陈春红 张吴 张辉

如何让孩子们过一个有意义的暑假?这是很多家长关心且无奈的话题。而对丹阳市丹凤实验小学的学生和家长们来说,这个暑假不仅丰富多彩,而且培养了兴趣、拓展了思维,还学到了本领。

学校推出的“空中课堂”,不仅吸引了本校的学生和家长来“听课”,而且引来了外校的孩子来“蹭课”。同时,“云端社区”成了学生展示才艺的舞台,比学赶超的“擂台”,结交好友的平台,把因疫情影响而被迫宅家的学生重新“聚”在一起,激活了孩子们的暑假生活。

受疫情影响,教育部门不提倡学生在暑假中跨省旅游。作为江苏省艺术教育传统学校的丹凤实小在放假前,

就专门组织了非遗传承人、民间艺人和骨干教师,精心录制了15节视频课,内容涵盖面塑、乱针绣、剪纸、书法、绘画、烘焙、电脑等孩子们喜闻乐见、兴趣盎然的课程。在暑假中陆续在学校的“空中课堂”上推出,而学生们可以根据自己的兴趣爱好,在“云端社区”里共同学习,交流体会,相互促进。学校还专门布置了“特殊作业”,由学生独立完成或者和家长共同完成。

一个普通的面团,在三(2)班学生周子涵和妈妈的手里经过捏、搓、揉、揪,然后用小竹刀灵巧地点、切、划、塑成身、手、头、脸,再披上发饰和衣裳,一个可爱的小狮子面塑就完成了。小狮子被精心制作的小狮子放在了家里最显眼的地方,显得特别开心。子涵妈妈说:“说实在话,以前假期里孩子在家总盯着电

视,我们很担心孩子的视力,但又不知道让她做什么。学校的‘云端社区’让孩子有了感兴趣的事,也让我们家长松了一口气。有时候我和孩子一起摆弄彩泥,一坐就一两个小时。做出来的东西很有意思,帮她保存好,也有纪念意义……”

在电脑上玩游戏不稀奇,自己编电脑小游戏才稀奇!在丹凤实小的“云端社区”里集中了一批爱好计算机的学生,这个“电脑社团”以培养学生的动手和实践能力为主,以编程为突破口,让学生初步体验作品创作。为了提高孩子们的兴趣,丹凤实小还专门结合当前的抗疫背景,专门设计了“消灭病毒”小游戏,让孩子们体验到了设计的喜悦,更让他们感受到了自己动手制作、解决问题的探索乐趣。

缤纷假期 精彩不停 镇博社教活动丰富多彩

本报讯(司马珂 曹思成 刘子倩)炎炎夏日,在博物馆度过欢乐假期,成为越来越多青少年的选择。8月9日,镇江博物馆举行了创意纸浆画、青铜黏土花盆DIY等一系列社教活动。

当天上午,镇江博物馆举办了“萌物在纸上——创意纸浆画”活动,将“鼠”文化与环保手工相结合,让青少年体验文化与环保的碰撞。活动伊始,社教员先给青少年上了一堂有关“鼠”文化的课。随后,在社教员对制作要领的讲解下,青少年们纷纷动手体验,并将“萌鼠”元素融入手工作品中。

下午,青少年们又跟随社教员一同探秘了鼎的“密码”。青铜器凝结了我们祖先几千年前的智慧和文化遗产。在社教员的讲述中,孩子们被古老神秘的文物所吸引,了解到青铜器不仅承担着实用功能,更是当时社会礼仪和制度的象征。在手工环节,社教员为青少年讲解了古代青铜鼎的制作工艺,并以黏土为材料,介绍了黏土花盆的制作技巧。孩子们通过亲手制作与装饰,让手中的黏土“青铜鼎”重现往昔的光彩。此外,当天下午,镇江博物馆名人故居管理部还举行了第六届“沈沈杯”少儿故事大赛。



连日来,润州区七里甸街道曙光村组织志愿者对辖区枣林河进行集中整治清理,努力实现河道水面无垃圾漂浮,守护美丽家园。孙佳雯 摄影报道



喜报

热烈祝贺镇江体彩市区江南世家11239网点 喜中第20073期“体彩大乐透”974万元!